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SLMC 13 ආදර්ශ ප්‍රශ්න ප්‍රශ්න හා විසඳුම් 

1. මභහි දක්ලා ඇති භැජික් තරුමේ,             හා   ස඲හා                   යන කු඼කමේ 

ඇති මලනස් අගයයන් ගත හැකි අතර, දාරයක් දිමේ ඕනෑභ සංඛ්‍යා 4 ක ඓකයය 66 කි.   හි අගය 
ලන්මන්, 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

(A)                                            (B)                              (C)   
(D)                                           (E)    

 
විසඳුම 

            මේ   එඵැවින්,       මේ  එනම්              මේ. තලද, 

            ලන නිසා         එනම්,             මේ          

   නිසා        මේ එනම්              මේ. දැන්             ද        
       ද ලන මහයින්              මේ                       

     නිසා                           සහ             , නිසා      මේ. එභනිසා 

පිළිතුර (D) මේ.  

 

2.         යනු ඍන මනොලන නිඛි඼ද,                   ද මේ නම්             ට 
ගත හැකි මලනස් අගයයන් ගණන 

 

             (A)                                               (B)                                                         (C)   
   (D)                                              (E)    
 

විසඳුම 

        ඍන මනොලන සහ           විට              ට ඳහත අගයන් ගත 

හැක. 

               

               

              

              

              

එභනිසා පිළිතුර (D) මේ.  

 

3. ඳැය කටුල 4 සිට 5 දක්ලා ඳැයක් ඇතුළත යන විට, එයත් මිනිත්තු කටුලත් හමුලන්මන් කුභන 
කා඼යකදී ද? 

 

(A)     
 

 
                                   (B)     

 

  
                                              (C)       

1 
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             (D)                                            (E)      
 

විසඳුම 

     සහ     , අතරතුර මිනිත්තු කටුල, ඳැය කටුල ඳසු කර යයි. ඳැය   සහ මිනිත්තු        

කා඼මේදී මභය මේ යැයි සිතමු. මිනිත්තු කටුමේ සහ ඳැය කටුමේ මකෝණික මේග පිලිමලළින් 

මිනිත්තුලට මේඩියන 
  

  
 

 

  
  සහ  

  

  

  
 

 

   
 මේ. 

       
 

  
 

  

 
        

 

   
 

 

      (
 

  
 

 

   
)        එනම්   

   

  
    

  

  
 මේ. 

එඵැවින්      
 

  
, කා඼මේදී මභය සිදුමේ. එභනිසා පිළිතුර (B) මේ. 

 

4.     සහ   යනු ප්‍රථමභක සංඛ්‍යා සහ        ලන විට ඳහත ඒලායින් කුභක් (කුභන ඒලා) සතය  
මේද? 

 

I.       යනු ප්‍රථමභක සංඛ්‍යාලක් විය හැකිය  

II.       යනු ප්‍රථමභක සංඛ්‍යාලක් විය හැකිය 

III.       යනු ප්‍රථමභක සංඛ්‍යාලක් විය හැකිය 
 
         

  (A) සියල්඼භ                              (B)      ඳභණි                                    (C)    සහ     ඳභණි                                                
          (D)    සහ      ඳභණි                      (E) කිසිලක් නැත  

 

විසඳුම 

        ලන මහයින්, I සතය මේ.               ද ප්‍රථමභක සංඛ්‍යාලකි, එභනිසා II ද 

සතය මේ. නමුත්                      සහ        මේ. එඵැවින්,       යන්න  

සැභවිටභ ප්‍රථමභක මනොලන සංඛ්‍යාලක් මේ. එභනිසා පිළිතුර (D) මේ. 

 

5.          යන්න තෘප්ත කරන,      නිඛි඼ ලන, (m, n) ඳටිඳාටිගත යුග඼ ගණන කීයද? 

 

(A) කිසිලක් නැත                       (B)                                                    (C)   
(D)                                           (E)   

 
විසඳුම 

                    

                                

                                    

                              සහ        මහෝ          සහ         

                             මහෝ      .  

එනම්,       සහ       යන්න මදන ඼ද සමීකරණය තෘප්ත කරයි. එභනිසා පිළිතුර (C) මේ. 

 

6.         යනු ධන නිඛි඼ නම්  
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 ට ගත හැකි එකිමනකට මලනස් ධන නිඛි඼ ගණන 

ලන්මන්, 
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(A) කිසිලක් නැත                                        (B) 5                                                         (C) 4 

(D) 10                                                       (E) 6 

 
විසඳුම 

        ධන නිඛි඼යන් ඵැවින්, 

   
 

 
     

 

 
     

 

 
     

 

 
   මේ  

 එමහයින්   
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
   මේ   

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 යනු ධන නිඛි඼යක් නම්, 

   
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
    මේ. 

           වුලමහොත් 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 = 1. මේ. 

           වුලමහොත් 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 = 2 මේ. 

       සහ       වුලමහොත් 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 = 3 මේ. 

           වුලමහොත් 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 = 4 මේ. එභනිසා පිළිතුර (C) මේ. 

 

7.         සහ 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
  ධන පුේණ සංඛ්‍යාද        , ද නම් 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
   

ස඲හා ඇති විසඳුම් ගණන ලන්මන්,   
 

      (A) කිසිලක් නැත                                      (B) 1                                                         (C) 2 

      (D) 3                                                        (E) 4 

 

විසඳුම 

     නම් 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 මේ.එනම්, 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
   මේ.නමුත්  

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 යන්න 2, 3 මහෝ   මේ.(ඉහත ගැටලුමේ පිළිතුර අනුල) එනම්     දැන්      නම්, 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 මේ. එනම් 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
  . මේ. එනම්     මේ.     වුලමහොත්  

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 මේ. එනම් 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
   මේ. එභනිසා     මේ. 

දැන්     නිසා 
 

 
 

 

 
 මේ. එනම් 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

  

  
 මේ. එනම්, 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
   ලන අතර 

මභය ඼ැමඵන්මන්             සහ     වු විටදීය. එමහයින් මභයට ඇත්මත් එක් 

විසඳුභක් ඳභණි. එභනිසා පිළිතුර (B) මේ. 

 

8. අඟහරු ග්‍රහයා භත ලාසය කරන අඟහරුලන්, ඳහත දැක්මලන මදමදනකු අතර ක්‍රීඩාවාල ක්‍රීඩාවා කිමටභට 

ප්‍රිය කරති.කෑලි    කින් සභන්විත ගණින කෑලි සමුහයකින් ක්‍රීඩාවකයන් මදමදනා භාරුමලන් 

භාරුලට ගණින කෑලි 7 කට අඩු ගණනක් ඉලත් කරති. සමුහමේ තිබු අලසාන ගණින කෑල්඼ 

ගන්නා ක්‍රීඩාවකයාට ජය අත්මේ. එවිට, 

 

(A) ඳළමු ක්‍රීඩාවකයාමේ දිමේමම් ාඳාය ලන්මන් සැභ විටභ 6 ගුණාකාරයක් සමුහමේ ඉතිරි ලන ඳරිදි 

කෑලි ඉලත් කිමටභයි. 

(B) මදලන  ක්‍රීඩාවකයාමේ දිමේමම් ාඳාය ලන්මන් සැභ විටභ 7 ගුණාකාරයක් සමුහමේ ඉතිරි ලන 

ඳරිදි කෑලි ඉලත් කිමටභයි. 
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(C) ඳළමු ක්‍රීඩාවකයාමේ දිමේමම් ාඳාය ලන්මන් සැභ විටභ 5 ගුණාකාරයක් සමුහමේ ඉතිරි ලන ඳරිදි 

කෑලි ඉලත් කිමටභයි. 

(D) මදලන  ක්‍රීඩාවකයාමේ දිමේමම් ාඳාය ලන්මන් සැභ විටභ 5 ගුණාකාරයක් සමුහමේ ඉතිරි ලන 

ඳරිදි කෑලි ඉලත් කිමටභයි. 

(E) කිසිදු ක්‍රීඩාවකයකුට දිමේමම් ාඳායක් මනොභැත. 

 

විසඳුම 

  හි ගුණාකාරයක් සෑභ විටභ සමුහමේ ඉතිරිලන ඳරිදි තරඟ කරන ඕනෑභ ක්‍රීඩාවකයකුට මභභ තරඟය 

ජයගත හැකිය. ආරම්බමේ දී ගණිත කෑලි    ක්, එනම්   හි ගුණාකාරයක් ඇති ඵැවින් ඳළමු 

ක්‍රීඩාවකයාට දිමේමම් ාඳායක් නැත. නමුත් මදලන  ක්‍රීඩාවකයාට ගණින කෑලි   හි ගුණාකාරයක් ඉතිරිලන 

ඳරිදි කෑලි ඉලත් කිමටභ යන දිමේමම් ාඳායක් ඇත. එභනිසා පිළිතුර (B) මේ. 

 

9. ඳාදයක දිග   ක් වු සභචතුරස්‍රයක ඳාදල඼ භධය ඼ක්්‍යයන් හා ශිේ්‍ යා කරමින් ඳහත රූඳ 

සටහමන් දැක්මලන තරුල ඇ඲ ඇත. තරුමේ ලේගප඼ය ලන්මන්  

 

 

 

 

 
 

 

 

(A) 
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                                              (C) 

 

 
          

          (D) 
 

√ 
                                  (E) 

 

 
 

විසඳුම 

තරුල සභන්විත ලන්මන්, ඳහත රුඳමේ දැක්මලන ඳරිදි අංගසභ ත්‍රිමකෝණ මදොළහකිනි. 

 

 

 

 

 

 

ලේගප඼ය       
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එනම්, තරුමේ ලේගප඼ය =    
 

  
 

 

 
 මේ. එභනිසා පිළිතුර (C) මේ.  

A 

B 

C 

D 


